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Вuсокопреосвеlценu епI,lскопtl, препоdобнu оmцu, л4онасu u лtoHclxltшtt, възлюбенu в Госпоdа

браmя u cecmpll, ,,нека Боz на наdежdаmа вu uзпълнu с всяка раdосm u Jwuр във вяраmа, mа

чрез сuлаmа на rЩуса Свеmаzо da се преу7,1ноэtсава ваutаmа наdеuсdа" (Рuм. I5, 13).

светия отец папа Франциск ще отвори Светите врати на базиликата Свети Петър на 24

декември, отбелязвайки начzUIото на Юбилейната 2025 година. Тя ще приключи на б януари

2026 г. на тържеството Богоявление Господне. Това е велик момент на благодат за цялата

Щърква, ,,година на благословениrI, дадени от Господа" (вж. Исая 6|,2)l ПоклонниЦи ОТ цЯл

свят ще се стекат в Рим, за да преминат през Светата врата. Светата Юбилейна година ще

бъде официално открита в Католическата църква в България по време на Неделните

литургии на 29 декември в катедрi}лните храмове на трите опархии.

Юбилейната година показва Божията безгранична милост и способност да промени дори

това, което изглежда безнадеждно изгубено и символизира грижа Му за Неговия народ като

подчертава необходимостта от милост и състрадание към другите, напомняйки, че

отношението му към ближния трябва да отразява отношението на Бог към него.

Християнската надежда е добродетел и характеристика на вярващия. Именно вярата в

Бога,, пълната отвореност на човека към всепобеждаващата сила на възкръснzulия Спасител,

ражда християнската надежда. ХристиянскиrIт живот във вярата е р€ввитие и ежедневно

израстване в този нов живот, който никой не може да ни отнеме. Следователно

християнската вяра в Бога поражда надежда за възкресение и вечен живот, който се

осъществява в любовта. Ето защо добродетелта на надеждата е силата на християнския
живот, вътрешен източник на устойчивост, който ни позволява да издържим всички гонения

и търпения и да достигнем крайната си цел - вечен живот в Бога.

Юбилейната година е специ€tлна възможност за всеки от нас да обнови връзката си с
Бога, да се помири с ближните и със себе си. Ние се свързваме отново с Бог чрез покаяние и

усърдна молитва. ,,Искайте и ще ви се даде; търсете и ще намерите; юIопайте и ще ви се

отвори", насърчава нашият Спасител (Мат. 7,7).

В булата за индикта на юбилейната 2025 г., Spes non confundit (9 май 2024 ..), папа

Франциск отново подчертава, че индулгенцията е изрtв на Божията милост, която ,,се

превръIца в индулгенция на Отца, който се присъединява към грешника и прощава чрез

невястата на Христос - Щърквата, като го освобождава от всичко, което остава от

последствията на греха." (Misericordiae vultus 22). Той ни приканва да открием този дар на

юбилейно снизхождение: ,,Индулгенцията ни позволява да открием до каква степен Божието

Милосърдие е неограничено." (Spes non confundit, 23).

Първата стъпка по пътя на светостта е да станем, да променим посоката, да отидем

нагоре. Когато някой е пред€tл, наранил, морапно или физически, свои близки или други хора

с умисъл, каквото и да е естеството, това оставя следи. Злото, което извършваме, ни кара да
падаме, разбива сърцето ни.

Ставането, промяната на посокат4 вървенето нагоре, когато сме поели посоката надолу,

с други д}ми, обръщането е първата стъпка по пътя към светостта.
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Това е, което Господ поражда в нас с изповедта. Прошката ни повдига, но все още имаме

последствията от злото, пътя, който да проследим, раните, които да излекуваме. Все още

остава да поправим, да изградим отново, да съберем всичко, което е било счупено,

унищожено, съборено в нас от нашия грях.

Божията доброта ни е простила) тя все още е там, за да ни придружава по пътя към

възстановяването. От жертвата на Исус на кръста, който изкупи всичко, ние можем да

получим тази индулгенциrI, която Щърквата ни дава.
Всичко е направено от Бога, но нищо не е направено без нас; ето защо тulзи индулгенция

не е автоматична, тя се дава на онези9 които извършват определени конкретни действия, За Да

растат в светост.

кАк м сЕ получи юБилЕЙнАтА инлулгЕшщя прЕз 2025 г.?

За да получи се пълната индулгенция на юбилея, са необходими :

- Полl^rаване на прошка чрез тайнството изповед;

- Приемане на евхаристийно причастие;
- Молитва за намеренията на папата;

- Извършване на покJIонение в Рим или Светата земя

или покJIонение в някое от национЕtJIните или епархийни светилища

или покJIонение в епархийната катедрал ыта или конкатедршц

,Щобре е да се извърши и някое милосърдно дело, като посещение хора в затруднено

положение (болни, затворници, изолирани възрастни хора хора с увреждания и др.)
Индулгенцията може да се пол)пIава нJIколко пъти през Юбилейната година, но не

повече от веднъж на ден. Можете да я пол)ru{ите за себе Qи или за починЕUI човек, това е

конкретен начин на молитва за някой от нашите починаJли и така да им бъде помогнато по

пътя им към небесните селения.

Скъпи братя и сестри! Надеждата в Христос, не е просто чувство или мечта за по-добро

бъдеще, а жива сила, която ни мотивира да правим положителни промени. Това е вярата, че

Бог може да превърне страданието в съживление.

Юбилейната 2025 година на надеждата е едно напомняне за нас, че Господ-Емануил
никога не изоставя своя народ, че Бог е с нас и нищо не е невъзможно за тези, които се

доверяват на Него. Това е особено време, в което Щърквата ни призовава към покайно
преосмисляне на собствения ни живот, към връщане към изворите на нашата вяра, към

рzвмисъл върху това какви са отношенията ни с Бога и ближните. Това е покана да подновим
връзката си с Господа чрез дълбока молитва.

Нека тази юбилейна година бъде време за нас да обновим вярата си, да укрепим
надеждата си и да задълбочим любовта си към Бог и нашите ближни.

Благословението Господне да бъде с всички вас, амин.

Епископ Петко Вълов
Председател на Епископската конференция

на Католическата църква в България
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